

## 统战要闻

# 市委统战部专题传达学习习近平总书记 在浙江、杭州考察时的重要讲话精神

4月3日，市委常委、统战部部长陈新华主持召开部务扩大会议，传达学习习近平总书记在浙江、杭州考察时的重要讲话精神和省、市委常委会（扩大）会议精神，研究全市统一战线贯彻落实意见。常务副部长金志强作传达。

会议强调，要结合杭州统战实际，高标准抓好学习、宣传、贯彻工作，重点做好以下四方面工作：

**提高站位抓落实。**全市统一战线要把学习贯彻习近平总书记重要讲话作为当前和今后一个时期的首要政治任务，结合学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，加深领悟，融会贯通，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把总书记的谆谆教诲转化为做好新时代统战工作的实际行动，转化为推动各项工作走在前列的强大动力。要结合年度理论学习计划、支部“三会一课”等多种形式，把习总书记重要讲话精神尽快传达到每一个党员干部，传达给广大统战成员，激励和引导全市统一战线把思想和行动统一到中央的决策部署上来。

**把握定位抓落实。**统一战线是中国特色社会主义制度框架的重要构成，是支撑国家治理体系和治理能力现代化的重要力量，是党的领导政治优势的重要体现。要聚焦“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的新目标、新定位，强化使命担当，发挥优势作用，把服务“战疫情促发展”、助

推城市治理现代化作为重中之重，为深入推进“八八战略”在杭州的具体实践、全面展现中国特色社会主义制度优越性交出的高质量统战答卷。

**紧盯目标抓落实。**要全力做好疫情防控和复工复产各项工作，一以贯之做好华人华侨、港澳台人员联络服务工作。要扎实开展“走亲连心三服务”“助万企、帮万户”活动，积极服务企业复工达产，帮助企业用好“亲清在线”“读地云”等平台，推动“1+12”政策落地。要积极引导党外人士围绕公共卫生、产业优化升级、城乡协调发展、加强生态文明建设等问题深入调查研究，动员成员积极参与美丽城镇建设、山海协作、东西部扶贫协作等工作，为如期高水平全面建成小康社会和“十三五”圆满收官贡献统战力量。要聚焦全年的重点、难点、亮点工作抓好落实，确保件件落地、事事抓实。要结合学习领会习近平总书记关于智慧城市建設的指示精神，持续探索和完善数字统战，推动统战工作提质增效、创新发展。

**强基固本抓落实。**要把全面从严治党的要求落实到位，进一步强化责任落实，构建“不忘初心、牢记使命”长效机制，着力锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍，找短板、补漏洞、强弱项，推动党的建设高质量发展。要深入推进“党建双强”工程，充分发挥机关党委和支部作用，落实好各项制度，抓实抓细党员经常性教育管理，营造实干担当、创新进取、团结奉献的良好风气。